

刘翔比罗伯斯慢了0.07秒

斯图加特室内田径锦标赛 60 米栏屈居第二

2007年刘翔第一赛,结果并未像大家所期望的那样圆满。北京时间昨晨,在斯图加特室内田径锦标赛60米栏决赛中,男子110米栏世界纪录保持者刘翔以7秒45的成绩不敌古巴小将罗伯斯,屈居亚军。罗伯斯以7秒38夺得冠军。同时,该成绩不但打破了赛会纪录,也是今年该项目的世界最好成绩。刘翔的队友史冬鹏以7秒64的成绩排名第四。

风驰电掣般的速度,伴随着全场震天的欢呼。这是一种久违的熟悉感觉,惟一不习惯的,是身旁那个比自己更快的身影。在昨晨结束的斯图加特室内田径锦标赛中,刘翔以0.07秒不敌古巴

小子罗伯斯。赛后发布会上,刘翔脸上不见失利的沮丧,甚至还自我评价:“很满意!”而说到对手,“罗伯斯太吓人了……他跑疯了!”吐着舌头,刘翔如是说。

起跑,前三栏中,两人看似并驾齐驱,但其实,刘翔已失去了控制权。“一开始有点急了。”由于情绪不稳,导致刘翔在起跑之后身体明显向前倾,步点没有踩准。虽然他利用第一个栏勉强调整,顺利跨过,但速度已受到影响。三栏后,黝黑的罗伯斯撒开长腿,完成超越,以惊人的速度向前冲去,落后半个身长的刘翔只能眼睁睁看着自己2007年期待的开门红以失败告终。

“60米实在太短了,感

觉还没用出力气,就已经到了!”跑自己不擅长的前半程,刘翔输得有些不甘心。有记者刻意问,是否觉得罗伯斯已成为夺冠路上最大障碍?刘翔挑了挑眉毛,回答得很客气,火药味却浓郁弥漫:“对手都很厉害,除了他还有杜库雷、阿诺德等……但,我觉得我现在很好,一切都不错。要是单比后50米,我肯定赢他!”

“希望他能把我的世界纪录破了。”脸上洋溢着真诚的笑,面对众多媒体,刘翔向对手送上祝福。话锋一转,与生俱来的霸气、骄傲又在不经意间流露,“……但这也不是件容易的事,我们未来走着瞧吧。”刘翔说。 厉文



刘翔(右)不敌罗伯斯(左) 新华社记者 吴晓凌 摄

男子跨栏 双雄争锋

快报讯 在北京时间昨晨举行的斯图加特室内田径锦标赛中,刘翔受到了最密切的关注。主办方在出场介绍时,特地用中德两种语言对其进行长达半分钟的介绍。赛后欧洲媒体纷纷在第一时间对本场比赛发表评述。

欧视网以《刘翔惜败古巴新秀》为题刊发报道,表示罗伯斯的夺冠应该引起刘翔警惕,“这个小刘翔近4岁的古巴人近来上升势头极快,他应该是刘翔在未来国际比赛中的最大竞争对手。”在去年9月的国际田联总决赛中,罗伯斯就曾跑出过13秒00的好成绩。罗伯斯当时就放言,刘翔保持的12秒88的世界纪录并非不可打破。欧视网的文章还对刘翔的人气给予了高度肯定,并赞赏其赛后主动向胜利者罗伯斯表示祝贺的大将风度。

世界著名体育专业媒体《队报》也持相同观点,该报甚至认为,罗伯斯还将是刘翔在2012年奥运会上的主要对手。(厉文)

古巴小将 后生可畏

快报讯 在世界男子60米栏历史上,先后有8人跑进7秒40。罗伯斯这次在斯图加特室内田径锦标赛夺冠的成绩为7秒38,从而成为60米栏历史上第9个跨进7秒40者。

以往跨进7秒40的运动员,多数已经挂靴。目前尚在参赛的只有两人:一个是年近36岁的美国老将阿兰·约翰逊,2004年,在布达佩斯举行的室内世锦赛上,老当益壮的他以7秒36创个人60米栏最好成绩,并夺得金牌。还有一人就是悉尼奥运会110米栏冠军,前不久宣布重新复出的古巴选手加西亚。2000年初,他曾经以7秒37创古巴60米栏全国纪录。

罗伯斯出生于1986年11月19日,比刘翔小3岁多;身高1米88,与刘翔相仿。他最早出现在世界赛场上是2003年的世界少年田径锦标赛,当时仅以13秒91获110米栏第六。2004年,罗伯斯参加了第10届世青赛,以13秒77名列110米栏第二。2005年赫尔辛基世锦赛,刘翔获110米栏亚军,罗伯斯却止步于半决赛。

去年是罗伯斯高速起步的第一年。当年,刘翔参加了9次国际比赛,而他却近20次出现在国际赛场,除了去年3月上旬在莫斯科室内世锦赛上以7秒46夺得60米栏亚军,创自己在世界大赛上的最好成绩,罗伯斯还在之后的室外比赛中8次跑进13秒15,4次跑进13秒10。(厉文)

刘翔“睡不醒” 孙海平仍满意

终点旁的看台上,孙海平始终静静地坐着。热身、初赛、决赛;起跑、被超越、失利……百米外的场地上,爱徒刘翔的一举一动都被完完全全地摄进手中DV里。整整两个小时,当看到古巴小子最终冲线的那一幕,师傅放下DV,眼中闪过几许复杂的情绪。“这个结果其实我已估计到……”没有责备,没有懊恼,也没有任何惊讶,师傅为小飞人点出失败症结——“竞技状态不到位,失败并非出于偶然。”

翔飞人提不起精神

孙海平斩钉截铁的断言来自手中银色的“秘密武器”,从进场那一刻起,DV镜头就没离开过刘翔。知徒莫若师,比赛还没开始,孙海平就察觉出了不对劲:“刘翔今天好像不怎么爱动,一副提不起精神的模样。”不在状态是运动员的大忌,尤其是对于刘翔这样的比赛型选手。

疲劳是原因之一,长途飞行舟车劳顿,再加上7小时时差,直到比赛当天,小飞人还嘟囔抱怨着“睡不醒”,连眼神,也失去了往日摄人的杀气。孙海平分析,从多哈亚运会至今,刘翔已近两个月没参加比赛。相比上周刚刚夺得一个室内赛冠军的罗伯斯来说,身体“冷”掉的刘翔无法迅速找回赛场感觉,竞技状态明显要低上一个级别。“这是罗伯斯今年第三次比赛,他的成绩也一次好于一次。少两场热身赛,可就有天壤之别了。”

急于求成的心态加上“罢工”的身体状态,失利就成为桩合情合理的事了。

起跑特训初见成效

此番出征德国参加三站名不见经传的室内赛,刘翔师徒的决定让不少人都感觉疑惑。各种猜测也因之满天飞,前不久,有媒体言之凿凿:这是为了提高刘翔前三栏节奏速度,向师傅求证,却得到他的郑重声明,“完全不是这么回事!”孙海平认为,刘翔前三栏水平目前已很不错,贸然提高的话,也许会打乱他一直引以为傲的比赛节奏,产生误差,结果得不偿失。而之所以来参赛,除了“还情”因素外,更多的是想帮刘翔找到起跑的感觉。“根据去年几场比赛的各种数据分析比较,最起伏不定的就是他的起跑反应时间。破世界纪录时的0.108秒就比雅典失利时的0.208秒快很多。”相比110米栏,室内项目的60米栏更能检验出选手的起跑状态,因此,定下这三站比赛,为的是助其稳定起跑状态。

昨晨的比赛中,刘翔0.138秒的起跑反应高居首位,这也说明了师傅针对该项进行的特训初见成效。对于首场比赛大大超额完成既定的7秒60目标,孙海平表示已很满意。以一贯的耐心和沉静,师傅孙海平并未因这一次失利而动摇信念。“等着看吧,下面两站,会更有戏。”孙海平胸有成竹地笑道,神奇教练留下令人期待的悬念。

厉文



刘翔在比赛中 新华社记者 吴晓凌 摄

【法国国际男装品牌法蘭詩頓 活动时间: 2月6日~2月15日】

年终大型特惠活动

「全场低至」 2-4折

地点: 南京金鹰购物中心四楼特惠长廊